

# 政府扶持、慈善帮扶、村级主办、低偿服务、零利经营,到2020年—— 六成以上行政村建老年幸福院

既有休息室、阅览室,又有厨房、餐厅,还能健身娱乐。这可不是什么宾馆,而是我市将为农村老年人建设的老年幸福院。昨日在伊川县召开的全市民生项目推进会透露:到2020年,全市60%以上的行政村要建农村老年幸福院,让农村老年人老有所养、老有所乐。

## 到2020年六成以上行政村建老年幸福院

农村老年幸福院是由村民委员会主办和管理,为农村老年人提供就餐服务、生活照顾、日间休息、休闲娱乐等综合性日间照料服务的公益性活动场所,按照“村级主办、政府支持、社会参与、协会组织、自主互助”的原则建设。

市民政局日前印发的《关于加快农村老年幸福院建设的指导意见》指出,到2020年,全市60%以上的行政村要建立农村老年幸福院等养老服务设施和站点。

### 建设规模“够用就好”

市老龄办相关负责人介绍,在建设规模上,农村老年幸福院以满足老年人吃饭、活动、休息等基本需求为出发点,遵循“够用就好”的原则,原则上各县(市)区要根据行政村数设立30%左右的示范型农村老年幸福院,每个示范型农村老年幸福院用房面积不少于200平方米,并根据老年人需求设置一定数量的养老床位。各功能服务室应配备相应的服务

设施,室外活动场所应配置健身康复器材。较大的社区和自然村应根据需要,在距离幸福院相对较远的村民小组设置小型为老服务站。

### “既能吃喝又能休闲”

《意见》指出,农村老年幸福院建设,要充分利用村现有的公共服务设施,实行资源整合与共享,示范型农村老年幸福院应有“四室一厨一厅一所一场”。

“说白了,老年幸福院要具备‘既能吃喝又能休闲’的功能。”该负责人说,农村老年幸福院将具备为农村高龄独居、空巢、散居五保、特困老人等提供居家养老服务的能力。

根据要求,县(市)区和乡镇(街道)政府要结合农村养老服务需求,本着“政府扶持、慈善帮扶、村级主办、低偿服务、零利经营”的原则创立农村老年幸福院运营模式,确保农村养老服务可持续发展。

### 运行较好的示范院将获经费奖补

《意见》指出,农村老年幸福院坚持村级主办原则,村委会要多渠道筹集资金,各级福彩公益金要给予一定补助。

该负责人介绍,农村老年幸福院项目资金总体按照“先建后补,以奖代补”的原则进行补助。运营经费采取“个人交一点、村里筹一点、社会捐一点、政策补一点”的办法多渠道筹集。验收合格的农村



老年幸福院可申请中央财政补助。对建设和运行较好的示范型农村老年幸福院,民政部门将从年度福彩公益金中给予每年3000元的运营经费奖补。

《意见》同时指出,各县(市)区要制定具体可行的激励扶持政策,鼓励和支持社会力量积极参与。

市领导王敬林、于建庄等参加会议。本报首席记者 李三旺 通讯员 董华武 董诚



## 政务要闻

■ 昨日,市委常委、组织部部长田金钢到伊川县调研第七批后进村(社区)整顿工作。他先后到葛寨乡南坪村、酒河镇田园村、鸣皋镇旧寨村、平等乡姜沟村走访调研,并深入农户家中了解其生活状况,征求意见和建议。田金钢强调,第七批后进村(社区)整顿,要着重破解“穷”村(社区)发展难题。要坚持帮带结合,既要帮助引项目、引资金、引技术,又要教育引导基层党员干部思路、转观念,不断提高基层党组织的积极性和创造性。(孙自豪 赵涛)

■ 昨日,市直机关工委组织举办道德讲堂堂主市直机关第八专场主题活动。活动通过情景剧演出、现场示范讲解、有奖抢答等形式,弘扬社会主义核心价值观,鼓励机关党员自觉开展“文明服务、文明经营、文明交通、文明旅游、文明执法、文明餐桌”活动,树立“为民、务实、清廉”形象。(白云飞 张宁)

## 谷歌 AdWords 体验中心落户我市

### 我市企业将有更便捷的国际营销渠道

本报讯(记者 张锐鑫 实习生 徐敬毅 特约记者 王忠臣)在14日举行的高新区现代服务业项目集中签约仪式上,谷歌AdWords体验中心正式签约落户高新区,这意味着我市企业将有更便捷的国际营销渠道。

谷歌AdWords是一种通过使用关键字广告对企业产品进行全球推广的营销方式。该体验中心预计10月投入运营,为我市企业提供业务推广、培训、技术支持等定制化服务,并为企业开展海外业务提供整体解决方案。该体验中心还将利用谷歌在全球广告搜索中的优势地位,帮助企业开拓海外市场。

在签约仪式上,还有其他8个现代服务业项目当场签约,包括投资20亿元的天元科技园项目、投资2.6亿元的德润公司科技中心项目、投资2亿元的洛阳雅美口腔专科医院项目等,投资总额达35亿元。

副市长王敬林、高新区管委会主任马志强等参加签约仪式。

## 月饼及馅料专项检查启动

本报讯(记者 赵佳 通讯员 徐伊歌)中秋节临近,月饼生产进入旺季。昨日,市质量技术监督局透露,从即日起我市将开展为期一个月的月饼及馅料生产企业专项检查,保障全市月饼质量安全。

本次检查对象主要是全市的月饼、月饼馅料生产企业,市质量技术监督检测中心将对这些企业的产品进行全面抽样检验,对企业资质、原料进货验证、配料及添加剂使用、生产工艺关键控制点控制、包装及标签、出厂检验落实、委托加工备案等情况,进行重点检查。

在检查中,质检部门将严厉打击无证生产、超范围生产行为,过度包装、搭售其他商品、虚假标注生产日期等弄虚作假、损害消费者利益行为,添加非食用物质和滥用食品添加剂行为,使用腐败变质、回收食品原料生产加工月饼及馅料行为等。

## “图说‘我们的价值观’”作品开始征集

本报讯(记者 常书香 通讯员 徐巧丽)为贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,推出一批导向正确、特色鲜明、构思新颖的社会主义核心价值观宣传作品,从即日起,我市“图说‘我们的价值观’”作品开始面向社会征集。

本次活动由市委宣传部、市创建办、市文明办、市文广新局、市文联联合主办。参评作品内容须围绕“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”二十四字主题,以弘扬中华优秀传统文化、弘扬雷锋精神、加强诚信教育、培养勤俭节约观念、传承孝道和敬老风尚、倡导文明旅游、宣传保护生态环境、树立社会主义法治观念、倡导服务型机关建设等内容进行设计创作。作品须体现地域特色、河洛文化气息,贴近实际、贴近生活、贴近群众,运用群众语言、身边事例、生活画面,以小见大,激发人们对真、善、美的渴望和追求。剪纸、年画、版画、书画、动漫、摄影作品等均可参评。

9月20日前,参评作品报送至市创建办宣传处。地址:开元大道224号邮政大楼4楼;电子邮箱:lysgygd@163.com;电话:0379-63900617。

## 培育和践行社会主义核心价值观

### 洛平微话 河南新闻奖专栏



【你好,洛阳】嵩县建设万余个集雨水窖,在去年的“抗旱保卫战”中,“扣碗留住‘天上水’,遇旱吃水不发愁”。“年年抗旱年年旱”是最现实的警示:“靠天吃水”不是长久之计,“安全饮水”还须未雨绸缪。留住“天上水”也好,引来地下水也罢,山区水源工程建设当有更多务实之举,为群众吃水“兜底”!

九九龄发明专利降糖醋 65810990



## 深入开展党的群众路线教育实践活动

# 月饼,还是自己买着吃好

啸尘

中秋节临近,为进一步贯彻落实中央八项规定,严防“四风”问题反弹,中央纪委监察部网站日前开通了公款送月饼等“四风”问题举报窗,并将每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定的案件。(详见本报8月12日07版报道)

消息一出,几个朋友在一起议论,其中一位调侃说:“今年中秋节回老家

又得自己买月饼了。”

朋友在一个不大不小的单位里做一个不大不小的官。单位不大,管的事多;官不大,但有实权。前些年的中秋节,总会有人带着月饼到他家“坐坐”。

“去年就没有了。”朋友说,去年中秋节回老家,他到超市买了好几斤月饼。

“不过,月饼还是自己买着吃好。”朋友说。为什么?道理再简单不过。吃人家嘴软,拿人家手短,非亲非故,人家凭啥买昂贵的月饼到你家“坐坐”?说白了,送的是月饼,投资的是感

情,靓的是权力。在不断增长的“投资”和“靓”下,“权力寻租”“利益交换”等将不可避免地发生,当然,党风政风败坏和违法乱纪行为被“拍住”的危险也如影随形。

笔者非常理解朋友的释然。不“吃”不“拿”,就不“短”不“软”,不“短”不“软”,就能“仰不愧于天,俯不忤于

地”,为人就能清正廉洁,做事就能公正公平,这正是“政治清明、政府清廉、干部清正”的题中之义,正是我们反“四风”、开展群众路线教育实践活动的初衷。

“月饼还是自己买着吃好”,这个心得体会,应当成为那些热衷于公款送礼的单位和个人的“当头棒喝”。



洛阳博格洁具有限公司协办

## 洛阳·大学科技园项目二期开建

近日,在位于市先进制造业集聚区的洛阳·大学科技园项目二期工地上,新建孵化器大楼桩基施工正在加紧进行。洛阳·大学科技园项目二期建设于今年7月启动,其中,A区办公楼、孵化器大楼、8栋企业总部基地大楼预计明年8月建成投用。B区企业总部基地建设也同步开展。

目前,A区办公楼、孵化器大楼桩基施工和B区地勘工作已完成过半。记者 潘郁 通讯员 程传水 摄



(上接01版)

送庄镇的龙浩农业产业园区改变了过去的漫灌方式,460多座大棚草莓全部采用低压管道灌溉技术,水资源的利用率超过95%。该园区的草莓、蜜桃、蔬菜、西瓜、酥梨,实现了生产过程和终端产品的绿色化,生产的奶草莓、巧克力草莓、冰激凌草莓都是超市抢手货。

位于朝阳镇的绿港现代农业科技园内,无土栽培的有机生菜绿莹莹、圣女果红彤彤。这里的瓜果蔬菜都是用专家精心调配的营养液栽培的。它们身居4700平方米的透明智能玻璃房内,采用

微电脑程序自动控温控光,保持着适宜的光照和通风,每立方米蔬菜的产量是土壤栽培的3倍到4倍。

县农业局负责人介绍,孟津县在农业产业园区建设过程中,与多个高等院校共同进行科研攻关,引进先进技术、新品种,让农业园区成为农业技术创新集成、应用示范的基地。

建好农业园区,还要创新经营方式。送庄镇先后引进翠绿供港蔬菜基地、龙浩公司、洪兴源食用菌、鑫丰药材、“好菜篮”仓储物流等9家“农”字号龙头企业项目,培育出“图河源”等5个家庭

农场,初步形成了以无公害蔬菜为主,以高端草莓、优质鲜桃、袖珍西瓜、食用菌等为特色的产业集群。该镇还投资1210万元建成了集园艺欣赏、草莓采摘、休闲娱乐、餐饮服务于一体的梁凹村慧林生态园和十里香休闲生态观光园,并以“龙跃图河”为主题,邀请专家编制生态旅游方案,努力将图河故道两侧1.3万亩土地打造成园林式文化旅游生态园,实现特色农业与休闲观光旅游融合发展。

孟津县的农业产业园区,近年十分重视用节会方式进行营销,荷花观赏节、

草莓采摘节、桑果采摘节、樱桃采摘节、石榴采摘节、红提采摘节等8个节会,从春到秋,轮流上演。

集城乡多种要素于一体的农业产业园区,更为标准化生产、市场化经营创造了良好条件。近年,孟津县各个农业生产园区积极推进标准化生产,加强产品质量建设,共培育了蔬菜、草莓、酥梨、樱桃、核桃等30多个产品品牌,90%以上通过无公害产品、绿色食品、有机食品认证,为农超对接搭建了稳固的桥梁,呈现产销两旺的喜人景象。